

# 白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013  
白城新闻网:www.bcxww.com 本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

2023年8月15日 星期二 农历癸卯年六月廿九 第11860期 今日4版



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbwax



白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengribao



## 第一! 第一! 还是第一! 我市畜牧业3项数据夺得全省“第一” 凸显发展底蕴

本报讯(记者张赫)奶牛、肉羊饲养量持续保持全省第一;生猪出栏量增幅位居全省第一;肉牛存栏量、出栏量、养殖量增幅均位居全省第一!第一! 第一! 还是第一! 上半年,我市畜牧业连夺全省3个第一!

年初以来,我市抢抓“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程重大机遇,全力推进畜牧业经济转型升级、提质增效。上半年,全市畜牧业产值完成47亿元,增长13.2%。

上半年,我市奶牛、肉羊饲养量分别发展到4万头、494.6万只;生猪出栏量98.6万头,肉牛存栏量61.2万头、出栏量11.1万头、养殖量72.3万头,禽发展到1841.1万只。全市畜牧业经济稳固向好、稳步提升,凸显我市畜牧业发展底蕴。

走进镇赉县和合牧业发展有限公司,一排排标准化的养殖棚整齐排列,一头头膘肥体壮的肉牛津津有味地吃着饲料。“在政府的扶持下,我们创办了养牛场,收入逐年增加,辐射带动周边村民一起养牛致富。目前,我们又建设了肉牛屠宰加工项目,计划年底竣工。”公司经理张会臣眼中充满了对未来产业发展壮大的希望。

一直以来,我市狠抓肉牛产业发展,突出“良种化”繁育、“规模化”养殖、“精深化”加工、“品牌化”打造,以工业化思维和项目化举措,做强做大肉牛产业。

截至6月末,在建肉牛重点项目15个,累计完成投资19.718亿元。大力支持德信公司做大做强优质种源,目前育种场扩建项目已建成3栋牛舍,今年计划再建设8栋。冻精产能稳定在500万剂左右,累计完成人工授精改良站(点)296个。全市肉牛养殖万头乡镇已发展到11个,千头专业村发展到93个。全市建成万头规模以上养殖基地2个,占全省50%;建成千头规模以上养殖场10个,百头规模养殖场发展286个。积极推进镇赉县(和合)农牧业产业园加工一期项目2万头肉牛屠宰加工、通榆县(吉运)吉牛食品20万头肉牛屠宰加工项目建设,提高肉牛产业附加值。镇赉县和合牧业已推出“和合牛”系列商标11个,洮南市中农吉牧已注册“吉小牧”品牌商标。

同时,我市不断强化现代畜牧业加速集聚,在乳品产业、生猪产业、禽类产业、肉羊产业上取得显著成效。推进秸秆和粪污“两废”资源利用,秸秆饲料化利用和粪污资源化利用方式变革加快推进,综合利用能力显著提升,农牧循环发展更可持续。全市畜禽粪污综合利用率达到86%以上,156家畜禽规模养殖场和62家大型规模养殖场粪污处理设施装备配套率均为100%。大安、洮南、通榆整县推进项目稳步推进,为构建“种养结合、农牧循环”新格局奠定了基础。重大动物疫病防控持续保持稳定,截至6月末,全市免疫畜禽1930.8826万头(只/羽)次,免疫密度达到全覆盖。畜产品安全保障持续增强,全市开展畜产品质量安全监测327批次,合格率保持在100%。科技推广不断深入,围绕吉林省千万头肉牛建设工程及全市畜牧业发展的产业需求,开展全市畜牧业基层农技推广及粪污资源化利用培训。

蓄势待发谋发展,又踔层峰望眼开,我市畜牧业正阔步迈向高质量发展的新征程。



图为洮南市瓦房镇肉牛养殖场。

本报记者李晓明摄

「为人民种树,为群众造福」

●孟繁哲

良好的生态环境,是最普惠的民生福祉。有没有增进民生福祉、能不能给群众带来方便,很大程度上检验城市绿化的质量和效益。近年来,我国城市绿化工作持续推进,不少地方通过见缝插绿、拆违建绿、留白增绿等方式,因地制宜优化绿色共享空间,持续提升群众的获得感和幸福指数。

习近平总书记指出:“要坚持以人民为中心的发展思想,持之以恒开展国土绿化,因地制宜,科学规划,不刻意追求奇花异草、名贵树木,真正做到为人民种树,为群众造福。”为人民种树,为群众造福,应当是城市绿化始终秉持的价值底色,是做好城市绿化工作的出发点和落脚点。辽宁锦州对小凌河和女儿河进行环境综合整治,沿河修建10余公里绿化带,市民健身步道、运动广场等设施一应俱全;浙江杭州启动西溪湿地综合保护工程,依托山水脉络、本土特色植物进行合理规划,成为人民群众共享的绿色空间。这些城市绿化成果之所以赢得群众赞誉、深受群众欢迎,正是因为始终坚持以人民为中心,聚焦群众所思所盼,把好事做实做到群众心坎上。

有什么样的政绩观,就有什么样的城市绿化观。谋划推进城市绿化工作,一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,牢记为民造福是最大政绩。现实来看,个别地方城市绿化出现跟风引种“网红”树种、过度追求“四季有花”、搞形象工程等走偏苗头,值得高度警惕并坚决纠正。盲目追求“四季见景”“成景好看”,不考虑群众实际需要的过度“美化”“彩化”,说到底形式主义、官僚主义作祟,背离了城市绿化的初衷。为了所谓“绿色政绩”,一味追求“短、平、快”效应,不惜搞劳民伤财的形象工程、景观工程,是政绩观错位、发展观走偏、责任心缺失,不仅会引发群众不满,损害党群、干群关系,也会贻误国土绿化事业。

城市绿化和老百姓的生产生活息息相关。坚持以人民为中心,一方面要把群众满意不满意作为城市绿化的评判标准,针对群众反映强烈的问题立行立改。另一方面也要坚持人民群众在城市建设和发展中的主体地位,坚持问需于民、问计于民,找准工作的发力点,提升各项措施的科学性有效性。上海黄浦区持续开展“绿街坊”建设,依靠街坊议事会等机制,让社区绿化工作成为大家的事;宁夏银川金凤区为建设“最美回家路”,到沿街商铺和单位走访调研;海南三亚市召开专题咨询会,针对乡土树种利用率不高等问题,邀请专家学者、群众代表等出谋划策……与群众积极沟通,让百姓踊跃参与,有助于把城市绿化这件好事办好,办成市民满意和支持的民生项目。

“城,所以盛民也”。进一步来看,老百姓每天的吃用住行,一刻都离不开城市管理和公共服务,在任何时候都把群众利益放在第一位”的思想自觉。无论是绿化,还是治水,无论是推进城市轨道交通建设,还是健全便民设施,无论是营造创业良好环境,还是解决新市民、青年人等群体住房困难问题……每一项工作都考验治理者的政绩观和发展观,需要有温度、有精度的城市治理。坚持以人民为中心的发展思想,苦练内功、下足绣花功夫,才能使城市更安全、更宜居,成为人民群众高品质生活的空间。

城市绿化工作推进的成效,事关城市高质量发展,事关人民群众切身利益。坚决破除绿化中的形式主义,强化以人民为中心的城市底色,持之以恒以高质量绿化改善城市人居环境,就必定能不断提高人民生活品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。(据《人民日报》)

时评

## 大安:点燃发展新引擎 描绘美好新画卷

本报讯(记者姜宁)8月的大安,鲜花怒放、生机勃勃。激昂奋进的号角,响彻大安大地,项目建设的热潮一浪高过一浪,规划蓝图跃然眼前,呈现出百舸争流的喜人景象。

近年来,大安牢固树立“项目为王”理念,坚持把项目作为一切工作的抓手,集中力量、集聚资源、集成政策,全力以赴以突破性推动项目建设,为经济社会发展提供坚强支撑。

日前,记者在位于大安两家子镇的大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目施工现场看到,施工人员正在紧张作业中,钢筋切割、大型机械吊装作业如火如荼进行,项目主体建筑基本完成,施工现场一派繁忙景象。

据现场负责人介绍,今年是完成化

工园区的基础建设土建施工,预计明年上半年完成所有的设备安装,明年8月份所有的风电、光伏具备并网条件,项目全部建成投产。

该项目按照“绿氢消纳绿电、绿氢消纳绿氢、源网荷储一体化”全产业链设计,预计投资59.56亿元,新能装机80万千瓦,项目投产后每年减排碳排放约65万吨,节约标煤23万吨。项目建成投产后,年产绿氢3.2万吨,年产绿氨18万吨,年缴利税1亿元以上,可安置就业人员300余人。

大安凤翎文旅产业项目真正把文旅资源优势转化为产业发展优势,满足多样化、多层次的文旅消费需求。位于大安大赉乡的凤翎渔村文旅产业项目将极大改善当地人居环境,并可增加了

村集体和村民收入,带动了周边村民就近就业。

目前,该项目已完成投资0.7亿元,民宿及餐饮现已对外开放。正在进行室内无动力乐园、水上乐园、亲子乐园3个儿童乐园建设和住宿区域的完善。

坐落在大安市区南3公里,占地100公顷的吉林重通成飞新材料股份公司大安公司新厂区,可年产300套85米及以上风机叶片,目前意向订单已达260余套,可实现产值6.5亿元,可安置就业人数达650人。

此外,昊安年产15万吨锂电池负极材料一体化项目全部建成投产后,年产值可达63.72亿元,年纳税7.81亿元,用工900人以上。该项目的二期工程计划于2023年末完成主体建设及设备安装。

## 我市积极推进“扫黄打非”工作开展

本报讯(记者李彤君)近段时间以来,市“扫黄打非”办公室加强宣传力度,不断提升基层群众的知晓率和参与度,促进“扫黄打非”工作深入人心、落地生根。市“扫黄打非”办研究制定了《2023

年下半年“扫黄打非”宣传工作计划》,市县两级“扫黄打非”办及成员单位将深入学校、社区、村屯、机关以及印刷厂、书店、宗教场所等重点领域开展“扫黄打非”宣传工作,增强全民自觉抵制涉黄涉非内容的意识,进一步夯实“扫黄打非”工作的群众基础。

在宣传工作中,市“扫黄打非”办结合实际定制中、纸杯、扇子、中性笔、笔

记本、“绿书签”、无纺布袋等宣传品共计56000份,每类宣传品上均印有“扫黄打非”宣传标语和知识普及等内容。目前,宣传品已陆续发放至各县(市、区)“扫黄打非”办及各成员单位。

此外,市“扫黄打非”办还积极组织执法部门对文化市场开展大排查,依法严厉打击各类非法有害出版物传播活动,营造平安和谐文明的社会环境。

## 让垃圾分类成为低碳生活新时尚

——市机关事务管理局持续推进垃圾分类工作综述

●本报记者 薄秀芳

年初以来,市机关事务管理局把全面推进公共机构垃圾分类回收工作作为机关节能工作的重点,从宣传引导、业务指导和检查督导三方面入手,实现了公共机构生活垃圾源头减量,并以市政府集中办公区为试点,打造全市公共机构垃圾分类样板工程。

### 充分带动 做好垃圾分类宣传工作

全局高度重视,充分发挥宣传引导作用,努力营造“垃圾分类就是低碳生活新时尚”的良好氛围。

3月9日,局相关负责人在接受白城市第一期垃圾分类电视专访中,对垃圾分类工作进行现场解答,取得良好宣传效果;4月初,制定《2023年全市公共机构生活垃圾分类工作计划》,要求机关干部带头开展“光盘行动”和“绿色办公”,使公共机构生活垃圾分类实现源头减量;5月18日,以首届全国城市生活垃圾分类宣传周为契机,印发《关于全市公共机构做好城市生活垃圾分类宣传周工作的通知》,协调相关部门,开展进机关、进学校、进社区、进家庭等宣传教育和志愿服务活动。期间,先后投资20余万元在政府集中办公区11栋办公楼内投放办公室分类垃圾桶744个、室外分类垃圾桶44个、卫生间分类垃圾桶142个、有害垃圾箱22个、厨余垃圾桶2个,制作宣传警示牌96块,发放宣传单3000余份,制作宣传展架14块。

通过各项活动的开展,让广大机关干部职工及社会民众掌握垃圾分类相关知识,使其“懂分类、会分类、分好类”,机关干部对生活垃圾分类知晓率达100%,并以实际行动带动亲友和市民参与垃圾分类减量活动,践行绿色生活方式。

### 因地制宜 开展形式多样的实践活动

在市城市生活垃圾分类领导小组总体安排和部署下,市机关事务管理局积极组织全市各公共机构相继开展桶边指导、志愿服务、法制教育等相关活动,并在洮北区大庆街道丰华园等多个社区开展“敲门行动”志愿服务活动。

大安市机关事务服务中心利用全民运动会之机,将宣传工

作开进会场;白城市机关事务管理局制作的垃圾分类PPT和法制宣传内容,统一发送到全市各公共机构方便各单位开展宣传活动;全市教育系统本着“垃圾分类要从娃娃抓起”的教育理念,组织各学校开展“小手拉大手”活动,将垃圾分类知识搬入课堂,洮南市福顺中心学校开展垃圾分类宣讲,吉林省畜牧业学校开展垃圾分类手绘课堂等,形成“学校—家庭”互联互通的宣传模式,起到良好宣传效果;全市公共机构积极参与全国生活垃圾分类打卡、体验分类互动、点亮城市地标等21天培育生活垃圾分类习惯养成主题活动,参与人数达8300余人;团市委制作的2部垃圾分类小课堂短视频,选送至国家机关事务管理局、住房和城乡规划建设局举办的“精彩60秒”公共机构生活垃圾分类公益宣传短片征集活动。

### 立足实际 开展以检促改的督导检查

市机关事务管理局结合全国城市垃圾分类宣传周活动,成立了检查小组,组织工作人员分成2组,利用3天时间,对市直45个部门垃圾分类工作开展情况进行实地检查。对设施不规范、标志不明显、数量不足、宣传不到位、分类投放不准确单位进行现场指导并限期整改,对拒不整改或整改不到位的单位给予通报,通过督导检查达到了预期效果。日前,省垃圾分类检查组深入到市直机关工委、团市委、市委编办、市地震局及机关食堂进行实地检查后,对垃圾分类工作给予了充分肯定。

市机关事务管理局相关负责人表示,接下来,他们将对市直各部门及各县(市、区)推进垃圾分类、绿色办公情况实行常态化督导检查,并做好市直69个部门垃圾分类绩效考核工作,及时宣传好的经验和做法。在做好科学规划的基础上,不断总结经验,巩固已有成果,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,让全社会绿色环保理念深入人心。

推进垃圾分类